
令和４年度 第 1回 丸塚中学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

１ 開催日時  令和４年５月３０日（月） １４時００分から１５時４５分まで 

２ 開催場所  丸塚中学校 多目的ルーム 

３ 出席委員  稲垣 邦圓、鈴木 悦子、尾上 弘、名倉 善郎、酒井 里江子 

         宮下 まゆみ、石川 直明、田嶋 節子（CS コーディネーター） 

４ 欠席委員  園山 尚俊 

５ 学校    髙柳 慎二（校長）、青島 正和（教頭）、中井 浩行（CS 担当教員） 

         石津谷 訓子（CS ディレクター） 

６ 教育委員会 小川 誠司（教育総務課） 

７ 傍聴者   なし 

８ 会長の選出及び副会長の指名について 

９ 議長の選出について 

１０ 協議事項 

（１） 丸塚中学校運営基本方針について 

（２） 夢育やらまいか事業の意見書について 

１１ 会議録作成者  CS ディレクター 石津谷 訓子 

１２ 会議記録 

   はじめに校長髙柳よりあいさつがあり、続いて小川指導主事よりコミュニティスクー

ルおよび学校運営協議会について概要説明があった。 

   続いて委員の任命ならびに CS コーディネーターの委嘱が行われた。 

 

○ 会長の選出及び副会長の指名について 

司会の教頭青島から、会長の選出について意見を求めたところ、宮下委員や鈴木委 

員から稲垣委員を会長に推挙する旨の発言があり、全員異議なくこれを承認した。ま 

たその後、会長に選任された稲垣委員から、尾上委員を副会長に指名する旨の報告が 

あった。 

 

○ 議長の選出について 

司会から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、宮下委員から尾上副会 

長を推挙する旨の発言があり、尾上副会長が欠席の場合は酒井委員が代理をする発言 

があり、全員異議なくこれを承認した。 



○ 協議事項 

（１）丸塚中学校運営基本方針について 

議長の指示により校長から、別紙資料に基づき学校運営方針について説明があり 

委員からは、以下の発言があった。 

 

    ・ 小さな成功体験を重ねて、自己肯定感を持てるようになることが大切。（宮下 

委員） 

    ・ グランドデザインにある「人が好き 学校が好き この街が好き」という言葉 

がすごくいいと思う。子供にも教師にもあれば理想。（田嶋委員） 

    ・ 授業参観や掲示物を見て、先輩から後輩へ向けたメッセージは説得力があって 

良い。学年毎のＬ字の掲示物も、その世代にあった工夫がされていて素敵。（酒井 

委員） 

    ・ 子供一人ひとりを大切にする気持ちが感じられた。（名倉委員） 

    ・ 生徒とすれ違うと大きな声で挨拶をしてくれる。（石川委員） 

    ・ 授業参観をして、生徒が集中力を持って落ち着いて授業に臨んでいる。授業開 

始時の黙想も、小学校から続けているので、９年間やることになるのは良いと思 

う。このまま進めて欲しい。（稲垣委員） 

    ・ タブレット型ＰＣとＩＣＴ機器とはどのようなものか？（稲垣委員） 

     → タブレット型ＰＣは家にも持ち帰ることができる。毎週水曜日は、ＩＣＴ担 

当の方が授業に入って操作等も指導してくれる。（髙柳校長） 

     → 理科の実験などは教卓の周りに集まって指導していたのが、拡大して映し出 

すことができるようになったり、ホールでの様子を遠隔で教室で見たりするこ 

とができる機械の導入などを検討しているので、これからもＩＣＴ機器は増え 

ていくと思う。（青島教頭） 

    ・ ＩＣＴ機器をどのように活用しているか？（稲垣委員） 

     → タブレット型ＰＣは基本学校で使用しているが、コロナ等で長期学校に来ら 

れない子は自宅で授業を見られるようにしている。（青島教頭） 

    ・ 中学生になると不登校の子が増える傾向にある。丸塚中はどういった支援をし 

ているのか…と思っていたが、今日参観してみたら一生懸命取り組んでいるのが 

分かり、嬉しかった。地域としては何ができるか？心構えも教えていただきたい。 

(尾上委員) 

     → 子供達が体験できることがあったらぜひお願いしたい。今は生け花教室を年 

に数回やっている。梅ジュースやジャムなどを作ったり、去年の６０周年には 

折り紙で鶴を折り、大きなオブジェを作ったりした。学校に登校したくなるき 

っかけ作りを工夫している。（髙柳校長） 

 

以上の協議の結果、全員異議なくこれを承認した。 

 



（２）夢育やらまいか事業の意見書について 

     議長の指示により教頭から、別紙資料に基づき学校に必要な支援について説明が 

あり、委員からは、以下の発言があった。 

・ コロナ前は、花の会（切り花でしおり作り）を発達学級でやった。（宮下委員） 

    ・ 注染染めで金色のハンカチ作りや、紙バンドで１２月に翌年の干支作りなど、

創作の楽しさを伝えたい。（尾上委員） 

    ・ サッカー等、運動の指導はどうか。（田嶋委員） 

    ・ 浴衣の着付けやスイーツデコレーション、ダンス、アレンジメント等。地元の 

人達からも、調理実習の手伝いをしたい、放課後勉強を教えたいという声も聞く。 

（宮下委員） 

     → 教員からも情報を集めてみる。コロナの状況にもよるが家庭科は、裁縫など 

も手伝ってもらえるとありがたい。（髙柳校長） 

    ・ コーディネーターとしても情報を集めてみる。（田嶋委員） 

    ・ 学校から要請があれば、企業も動ける。他校でやったプログラミングなどの指 

導も協力できる。（石川委員） 

 

○ その他報告事項等 

    教頭青島から、次回運営協議会は令和４年８月１日（月）、第３回運営協議会は令 

和４年１１月３０日（水）、第４回運営協議会は令和５年２月２０日（月）に開催予定 

である旨の報告があった。 


